

Президент Эстонии против нормализации отношений? |

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#) , 07.10.2008.



Эвиан - подводные течения озера (Keystone)

Вчера на Конференции в Эвиане Тоомас Хендрик Ильв предостерег собравшихся против слишком быстрого восстановления нормальных отношений с Россией.

|

Как мы уже писали, в эти дни во французском городе Эвиан в 60 км от Женевы проходит встреча на высшем уровне, посвященная поиску путей выхода из разразившегося всемирного финансового кризиса. Однако от экономики до политики – один шаг, так что разговор коснулся и недавнего конфликта на Кавказе.

В этой связи президент Эстонии Тоомас Хендрик Ильв президента Франции Николя Саркози, исполняющего обязанности и президента Евросоюза, от слишком быстрой нормализации отношений с Россией после того, как войска последней покинут территории Грузии, Абхазии и Южной Осетии, сообщило агентство АФП. «Первая реакция была отличной: мы с радостью ожидаем дальнейших действий президента Саркози», заявил вчера г-н Ильв перед участниками World Policy Conference. «Тем не менее, у многих создается сейчас впечатление, что вместо кардинальных изменений в Европе, позиция становится такой: хорошо, допустим, что эти два с половиной месяца были черной дырой и вернемся к делам как будто ничего не случилось», добавил он. «Нереалистично думать, что мы можем вернуться к обсуждению 15 октября с тех же позиций, что и 6 августа (то есть до конфликта – НГ)», сказал г-н

Ильв.

По всей вероятности, президент Эстонии, родившийся в Стокгольме, всю жизнь проживший на Западе, получивший образование, как и Михаил Саакашвили, в США и приехавший в Эстонию лишь в 1993 году, то есть никогда не живший в Советском Союзе, по-своему видит ситуацию на Кавказе и имеет основания не стремиться к ее быстрейшему урегулированию. Остается надеяться, что его европейские коллеги, обладающие более солидным дипломатическим стажем, сообразят, какое решение лучше отразит общие интересы.

Что же касается предстоящей встречи экспертов в Женеве по вопросу «условий безопасности и стабильности в регионе», они, действительно состоятся 15 октября, согласно договоренности, достигнутой между Николя Саркози и Дмитрием Медведевым. Отвечает за организацию встречи в Женеве не Швейцария, а Евросоюз, при поддержке Европейского отделения ООН в Женеве. Мы обязательно будем держать вас в курсе событий.

А пока напомним, что завтра президент России Дмитрий Медведев примет участие в заключительной сессии Конференции в Эвиане.

Статьи по теме:

[Излечит ли Эвиан от финансового кризиса?](#)

[Женева](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/prezident-estonii-protiv-normalizacii-otnosheniy>